Arany Janos Tehetséggondozo Program matematikaversenye 2021.

9. elokészito évfolyam

Egy kétjegyli szam szdmjegyeinek Osszege 11. A szdm hattal nagyobb masodik jegyének
négyszeresénél. Melyik ez a szdm?
10 pont

Az ABC egyenld szaru haromszog alapja AB, Az A cstucsbol huzott magassag o és 2a
nagysagu részekre osztja az A csucsnal levd szoget. Mekkorak a haromszog szogei?
12 pont

Joska édesapja jutalmat kapott. 1/3 részét félretette nyaralasra, 1/4 részét takarékba tette,
1/5 részén konyvet vett. Ezutan maradt még 26 000 Ft-ja. Mennyi jutalmat kapott?
14 pont

Hény négyjegyili szamot készithetiink az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyek felhasznaldsaval, ha a
felirt szamokban nem lehet két azonos szamjegy? Hany lesz ezek koziil 12-vel oszthato?
14 pont

Egy szadmitogép kinyomtatta sorban a pozitiv egész szamokat 1-t6l 2021-ig Hany
szamjegyet nyomtatott a gép? Milyen szamjegy all a 2021. helyen?
16 pont

Egy dobozban piros és kék golydk vannak. Ha a dobozban egy piros golyoval kevesebb
lenne, a golyok hetedrésze lenne piros. Ha két kék golydt egy pirosra cserélnénk, akkor a
golyok 6todrésze lenne piros. Hany kék és piros golyo van a dobozban?

17 pont

Hény fokos szOget zar be az ora kis- és nagymutatdja 4 ora 10 perckor? Ez utdn az
idépont utan mennyi idével fogja eldszor fedni egymast a kis- és nagymutato?
17 pont
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9. évfolyam

1. Dontsd el, hogy igazak-e a kdvetkez6 allitasok.
[ a b jeloli, hogy a osztdja b-nek, (a,b) pedig a és b legnagyobb kozos osztojat jeldli. |

a) lgaz-e, hogy ha 4 |nés 10| n, akkor 40 | n ?
b). lgaz-e, hogy ha 4 |nés 9|n, akkor36|n ?

¢) Igaz-e, hogy ha 4 |més 10 n, akkor 40 | mn?
d) lgaz-e, hogy ha a lcés b ¢, akkor (a,b) e
e) lIgaz-e,hogyhak|a,ésn | b akkor kn|ab!

¥, Igaz-e,hogyhak|a, ésn|aakkor knla?

(Ebben a feladatban nem kell indokolni, csak igen, vagy nem valaszt keriink.)

12 pont
A tovabbi feladatokban nemcsak eredményt, hanem indoklast is kértink.

C 2. Az ABC egyenld szart haromszogben AC=BC. Az

38 abra szerint beirtuk egy belsd ¢és két kiilsé szogét.

Mekkora az o sz6g?
13 pont
o\ 6B
A B

3. Gondoltam egy szamot. Elvettem bel6le 20-at, a kiilonbséget elosztottam 4-gyel, a
hanyadoshoz hozzdadtam 30-at, az Osszeget megszoroztam kettdvel, és igy 100-at
kaptam. Melyik szamra gondoltam?

14 pont

4. Oldd meg a kovetkezd egyenletet, ill. egyenlOtlenséget a valos szamok
halmazan. Az egyenlet megoldésat ellendrizd.

a) (3x -5)(3x +5) - B3x+2)* + 6(2x +5) =2x -5 b) 3(0,5x—1)— 5_2x >4 14 pont

5. Hatarozzuk meg a 22 X24Y hatjegyli szamban az X és Y szamjegyeket, ha a hatjegyli szam
oszthatd 72-vel.
14 pont

6. Tavaly havonta 70 000 Ft-ot koltottiink €lelmiszerre €s haztartasi energiara. Az idén az
¢lelmiszerek ara atlagosan 12 %-kal, az energia ara 8 %-kal nétt, igy ezekre havonta
77 600 Ft-ot koltiink. Mennyi ebbdl tavaly és idén az €lelmiszer ara?
15 pont

7. Az 1, 2, 3, 4, 7 szamjegyekbdl hany haromjegyli szam képezhetd, ha azokban minden
jegy kiilonb6z6? Mennyi ezeknek a haromjegyli szamoknak az 6sszege? Az 1,2, 3,4,7
szamjegyekbdl hany olyan négyjegyli szam képezhetd, amelyben paros és paratlan
szamjegy is van, ha egy jegy tobbszor is szerepelhet?

18 pont
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10. évfolyam

1. Egy kereskedé nyar végén 12%-kal leszallitotta a strandpapucsok arat. Miutan igy sem
vitte Oket senki, tovabbi 10%-kal csokkentette az arat. Semmi. Végsd kétségbeesésében
még 50%-os engedményt adott az arbol. A papucsokat vitték, mint a cukrot, mégpedig
2376 Ft-os aron. Mennyibe keriilt eredetileg egy par papucs?

12 pont

2. Az ABC derékszogli haromszog két befogdja BC=6 cm és AC=8 cm. Milyen
hosszusagu az atfogdhoz tartoz6 CD magassag és a CF sulyvonal? Mekkora a DFC
haromszog teriilete?

13 pont

3. Hatarozzuk meg azokat a legnagyobb k&, [, m kitevoket, amelyre a kovetkezd tort
értéke egész. (30! =1-2-3-...-29-30)

t 301 13 pont
= o on
3k .5l gm p
4. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet a valds szdmok halmazan.
4 10 ! =2 14 pont

9x> —4  3x+2 3x—2

5. Hozd egyszeriibb alakra, majd allitsd novekvo sorrendbe a kdvetkezo kifejezéseket.

F&, DA NCENCTIE S S S S —
2443 NN N N N R N N AN N

15 pont
¢ 6. Az AB = 1 dm atfogdju, ABC egyenld szara derékszogi.
haromszogbe irjunk az abra szerint ADEF derékszogi.

F E trapézt.

Ha a DB szakasz hossza x, akkor milyen hosszuak a trapéz
oldalai?

Milyen x esetén lesz a trapéz teriilete a legnagyobb?

A B
P 16 pont
WE . . : :
[N 7. Az ABCD trapéz szarainak egyenesei E-ben metszik
! \\ egymast. Az dbran AB=5 cm, CD=3 cm, BC=2,8 cm .
/ \\ Mekkora az EC szakasz?
] N
J K% Az ABE haromszog terillete T, mekkora a CDE
b . 3em - haromszdg és az ABCD trapéz teriilete?
2,8 cm Mekkora annak az abran berajzolt, alapokkal parhuzamos
P Q PQ szakasznak a hossza, amelyet az 4tlok harom egyenld
A 5 cm B részre osztanak?

17 pont
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Egy tarsasagban 12 hazaspar jott 6ssze. Mindenki mindenkivel kezet fogott, kivéve a
sajat hazastarsaval. Hany kézfogas tortént?
Egy maésik alkalommal kevesebb hazaspar jott el, most is ilyen modon torténtek a
kézfogasok, de az utolsoénak érkezé Kovacs hdzaspar mar csak a hazigazda hazasparral
fogott kezet. gy ez alkalommal csak 116 kézfogas tortént. Hany hazaspar volt ezen az
estélyen?

12 pont

Az ABC haromszogben AC=2, BC=+/12 . A veliik szemkézti szOgek ardnya 1 : 2.
Mekkorak a haromszog szogei?
13 pont

Milyen p esetén lesz valos megolddsa az x* +(2p -1)x + p* + 2 = 0 egyenletnek?
Milyen p estén lesz az egyenlet egyik gyoke a masik gyok kétszerese?
14 pont

a) Hany nullara végzddik 30! 2 (n!'=1-2-3- ... 'n)

b) Hatarozzuk meg az Osszes olyan n pozitiv egész szamot, amelyekre n! pontosan 12
nullara végzodik?

¢) Hatarozzuk meg az 6sszes olyan n pozitiv egész szamot, amelyekre n! pontosan 30
nullara végzoédik?
14 pont

Hatarozzuk meg a kovetkezo kifejezések minimumat., ha x, y pozitiv valés szamok

a)x’ +y° —2x—4y+6, b) 2x+§, c) 8x2+ﬁ.
X

X

15 pont

Az ABC derékszogli haromszog AB atfogojat a D és E pontok harom egyenld részre
osztjak. Igazoljuk, hogy CD? +DE*+ CE*= % - AB?,

15 pont

A friss gomba 80%-a viz. A szaritott gombanak mar csak 30 %-a viz. Hany szazalékkal
csokken a gomba tomege a szaritas soran?
17 pont



